Физкультурно-спортивное воспитание в ДО.

Воспитание - это очень обширное понятие. Мы, как педагоги-практики по  спортивным бальным танцам занимаемся физическим воспитанием. 
Если родители ожидают, что ребенок будет воспитываться в школе и в дополнительном образовании, то они опоздали, как минимум, на 7 лет. Поднять уровень воспитания можно, если промотивировать и заинтересовать его каким-либо творчеством или спортом. Мотивация - это обязательно настрой на предстоящую деятельность, нацеленность на нее и сосредоточенность на ней, а не лишь как заинтересованность, которой недостаточно (это всего лишь часть мотивации). Мотивированный ребенок быстрее адаптируется в образовательно-воспитательном процессе.
Нами написаны три программы, которые применяем для занятий в дополнительном образовании.

1.По спортивным бальным танцам – Образовательная программа – «В Санкт-Петербурге танцевальным ассамблеям быть!» Физкультурно-спортивная направленность (2004).
2. По спортивным бальным танцам -  Образовательная программа «В мире спортивного танца». Программа стала Лауреатом VII Всероссийского конкурса авторских образовательных программ. Физкультурно-спортивная направленность.
3. По ритмике – Образовательная программа – «Магия ритма, танца и пластики». Физкультурно-спортивной направленности (2008).
Педагоги ДО ГОУ СОШ № 138 -
Антонина Юрьевна и Алексей Александрович Юрасовы. 
Категория высшая. Образование – спортивное высшее.

    Занимаясь физическим воспитанием, мы даем детям представление  о физической культуре и спорте, образовывая и раздвигая рамки культурного пространства. Эти две составляющие, физическая культура и спорт, различаются в теории и методики различных видов упражнений оздоровительной и спортивной направленности.

Применяя образовательные программы для разных детей в направленности и в мотивации, передаем знание (образование). Происходит привитие и формирование основ умения в спортивных действиях без грубых искажений. Формирование двигательных навыков. Приучение и выработка привычки выдерживать психические и физические нагрузки в течение тренировочного дня, недели, месяца и т.д. Санитарно-гигиеническое воспитание, эстетическое воспитание (воспитание культуры чувств и способов выражения эмоционального состояния). Воспитание социальной активности.
   Отдельной задачей формирования воспитательной технологии выступает отбор и оптимальный выбор методов, приемов и средств воспитательного взаимодействия. Совокупность форм, методов, приемов и средств педагогического взаимодействия субъектов и объектов воспитания составляет педагогический инструментарий воспитательных технологий.
 Именно они определяют специфику каждой из них и должны отражать существующие условия педагогической деятельности, личностные особенности педагога и его педагогический опыт.
 Воспитательный процесс - организованное взаимодействие воспитателей и воспитуемых, направленного на достижение целей воспитания в организационно-педагогических условиях конкретной воспитательной технологии. 

В соответствии со структурой воспитательного процесса строится и педагогическая деятельность: разрабатываются цели, содержание, способы и виды деятельности, анализ результатов. 

Определение целей воспитания требует педагогической диагностики - изучения состояния воспитательного процесса, в первую очередь воспитанности людей, а также других условий процесса.

Этапы воспитательного процесса - диагностика – проектирование – реализация – диагностика. 

Цель воспитания - создание условий для разностороннего развития личности. В связи с этим в Законе РФ «Об образовании» решение воспитательных задач в образовательном процессе направлено на выработку личностью жизненного самоопределения, создание условий для ее самореализации, формирование гражданина, интегрированного в обществе и направленного на его совершенствование. 
Личность человека выступает – как объект воспитания.
Направленность поведения и социальная активность личности определяется системой её целей, интересов, установок, мотивов и потребностей. Они формируются в процессе жизнедеятельности каждого человека.
Организация воспитания предполагает обязательное усвоение сути морали и нравственности, как важнейших регуляторов поведения человека. 

Мораль – это форма общественного сознания, в которой отражен опыт идеального поведения человека в его различных сферах жизнедеятельности.

Нравственность – это оценочная категория степени соответствия поведения конкретного человека нормам, правилам и требованиям морали.

Мораль – формирует идеал воспитания и его направленность; нравственность определяет содержание и результативность воспитания на основе целостной системы поведения личности.  
Воспитание личности осуществляется в системе четырех координат отношений к:

Государству, коллективу, к людям, самому себе.

К государству – воспитываются: сознательность, идейность, трудолюбие, дисциплинированность, бережливость.

К коллективу – воспитываются: принципиальность, правдивость, честность, самоотверженность, верность. 
К людям – воспитываются: вежливость, выдержанность, искренность, чуткость, уважение.

К самому себе – гордость, благородство, чувство собственного достоинства, скромность.

Нравственные качества личности – есть высшее выражение в деятельности формирования воли и развитости мышления, что позволяет объективно оценивать личность.

Воспитание включает в себя четыре части:

· умственное воспитание;

· морально-нравственное воспитание;

· патриотическое воспитание;

· физическое воспитание – инструмент формирования здорового и культурного человека.
Те дети, которые были обделены воспитанием в семье, смогут воспитываться в образовательной среде через физические средства обучения. Через образовательно-воспитательный процесс, который включает педагогическое воздействие, происходит изменение в мировоззрении у ребенка, и изменение его состояний. 
Дополнительное образование детей – именно эта сфера образования благоприятствует всем качествам развития личности в целом, ее ценностных ориентаций и духовных потребностей. Стр. 15, № 5, 2007. Внешкольник.

Здоровая нация является своеобразным индикатором благополучия государства. Здоровье  - это личная характеристика каждого человека, важная общественная ценность. Стр. 27. № 3, 2008. Внешкольник.
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